
 
 

糸谷教育長 ただいまの出席委員は４名であり、会議は成立いたします。 

  

 ただいまから、令和６年第２回雨竜町教育委員会を開会いたします。 

本委員会の説明員は別紙配布のとおりであります。 

 

日程第１「前回会議録の承認」についてですが、出席委員の署名をいた

だいておりますので、承認済みといたします。 

 

次に、日程第２「教育委員会行政報告」を行います。私から報告させて

いただきます。 

  

 （教育長 報告） 

  

 以上、教育委員会行政報告を終わります。 

 

「教育委員会行政報告」に対する質疑があればお受けいたします。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、以上で「教育委員会行政報告」を終わります。 

  

 次に、日程第３「議案第３号 令和５年度雨竜町一般会計教育費補正予

算の要請について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第３号について質

疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第３号 令和５年度雨竜町一般会計教育費

補正予算の要請について」は原案のとおり決することにご異議ございませ

んか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 

 

 

異議なしと認めます。 

 

よって、議案第３号は、原案のとおり可決されました。 



  

糸谷教育長 次に、日程第４「議案第４号 令和５年度全国体力・運動能力、運動習

慣等調査結果の公表について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４号について質

疑ありませんか。 

  

大 熊 委 員 残念ながら、うちの長男と次男があてはまっています。小５に関して

は、男６名女１１名と女の子の割合が多く、運動が苦手な子はそんなには

いないイメージでした。ですが確かに差はすごいので、こういう結果には

なっちゃうかなと感じました。中学生に関しては、本当に小さいころから

運動が得意な子が全然いなくて、運動よりも勉強の方が得意な学級ではあ

ると思います。なのでこの結果は妥当なのかなと思いました。何かしら学

校で対策を取れるのでしたらもちろん取ってほしいですし、体力向上でき

るような形で指導を進めてほしいなと思います。 

  

先 名 課 長 今回、このような結果になりまして、私どももかなりの数値で驚いたと

ころはあるのですが、これも一つのきっかけとして、基礎体力を向上する

ことや、健康増進につなげていきたいと考えております。全ての方が運動

能力高いかというと、そうではないと捉えておりますが、基本的な部分の

体力向上は決定的に必要と考えております。今回の結果を受けて学校もか

なり危機感を持っております。授業改善もそうですし、やるべきことはす

ぐにやっていきたいと。また、学校だけで完結できるものではありませ

ん。当然家庭のご協力もいただきたいと考えておりますので、学校ととも

に連携して様々な対策を、いろんな事業を考えていきたいと思っておりま

す。 

  

柴 垣 委 員 この学年は、田中学園さんが来て初めて関わった学年でしたか。 

  

先 名 課 長 関わっている学年は、この学年ではありませんが、運動系で田中学園と

関わっている事業というのは今現在ほぼない状態であります。田植え・稲

刈りがメインで、あとはレクリエーションでの交流があるところです。 

  

糸谷教育長 体育館で行ったイマージョン教育、あれは小学校低学年でしたね。運動

能力については、学力もそうですがやっぱり体力がないと何をやっても続

かないという部分がありますので、少しでも体力向上、学年差はあります

が、全体的に少しずつ体力向上を目指して取り組んでいきたい。 

  

 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 



  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第４号 令和５年度全国体力・運動能力、

運動習慣等調査結果の公表について」は原案のとおり決することにご異議

ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４号は、原案のとおり可決されました。 

  

糸谷教育長 次に、日程第５「議案第５号 令和６年度教育行政執行方針について」

を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第５号について質

疑ありませんか。 

  

大 熊 委 員 資料の中で、フッ素で虫歯予防、避難訓練集団下校、また薬物乱用防止

教室等やっていると思いますが、過去にやっていた記憶があるのですが、

中学生の時代から携帯電話を持つ時代になって、小学生でも携帯を持つ時

代になってますので、中学生だったら当たり前にSNSをやっている時代で

すので、このSNSの危険性だったり、ワンクリック詐欺の危険性などの講

習会なども開いていただければなと思いました。確か長男が小学生の頃に

１回実施している気がしたのですが。 

  

先 名 課 長 今のお話でありますが、これまで全くやってなかったということではな

くて、取り組んだことがあります。また、道とか国から啓発のパンフレッ

ト等で学校経由で色々とそういうチラシを配布したということがありま

す。それと、PTAの研修会などでも、携帯電話会社の方が来たりして、い

ろいろな取り組みについてお話を聞いたということも過去にありました。

実際そういうSNSの関係が非常に話題になっている、問題を起こすことが

SNSを発端にということが多いということもありますので、学校と話をし

まして、そういう取り組みや啓発活動を行う形で今後進めて参りたいと考

えております。 

  

糸谷教育長 今回執行方針の中には入っておりませんが、学校独自で取り進めたらい

いなと考えておりました。それと、今回13ページの情報教育と14ページの

働き方改革、これを新たに項目を起こしました。昨年までは情報教育と教

育環境が一緒になって組み込まれておりましたが、ICT環境の教育部分を



切り離して、また部活動の関係もございましたので、働き方改革というこ

とで項目を起こして執行方針に組み入れております。 

  

 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第５号 令和６年度教育行政執行方針につ

いて」は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第５号は、原案のとおり可決されました。 

  

 以上で、本委員会に提案のあった全議案の審議を終了しました。次に委

員提案事項がありましたら、お受けいたします。何かございますでしょう

か。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、事務局から報告事項と今後の日程について説明願います。 

  

先 名 課 長 （報告事項と今後の日程について 別途配布資料により説明） 

 

内容 

①令和６年度雨竜町政執行方針（教育委員会分）について 

②令和６年度雨竜町予算概要について 

③令和６年度雨竜町立学校で新たに予定する教育施策について 

④令和５年度いじめ問題実態把握調査結果について 

⑤令和５年度体罰実態把握調査結果について 

⑥第１５回全日本少年春季軟式野球大会への出場について 

  

糸谷教育長 ただいま報告事項と今後の日程等について説明がありました。 

何かご質問等ございますでしょうか。 

  

浦 本 委 員 野球大会の出場の関係で、お聞きしたいのですが、3月24日に試合があ

る、合同チームということで、現在どこで合同練習しているのかお聞かせ

いただきたい。 

  

先 名 課 長 大会の前になりますと、１つのところに集まって練習をする機会が多く

なるということですが、基本的には妹背牛町で練習をしていると聞いてお



ります。ちょうど土間の体育館がありますので、そちらの土の上で練習を

していると聞いております。大会がない時、大会の直前ではない時には、

それぞれの学校で独自に練習していると聞いています。 

  

柴 垣 委 員 町外スポーツ少年団活動支援事業で、妹背牛町へ３万円の補助をすると

いうことですが、種目は野球だけなのか。サッカーなどは対象としないの

か。 

  

先 名 課 長 今回、予算を導入しました活動支援事業ですが、色々参考にするにあた

りまして、まずは町内で過去を含めて少年団のあった競技を対象としまし

た。それでいきますと、野球、バレー、剣道、柔道、サッカーとなりま

す。まずはその５つの少年団活動を、雨竜でやりたいと思っても出来ない

場合で、現在雨竜にない、それが野球と柔道なんです。それで、やりたい

のだけどできない場合、町外に行くしかないということなので、町外でや

ることについての補助といいますか、町外のチームに入った場合に町の方

で支援をすると考えたものであります。サッカーも町外に行かれてる方も

いるのですが、サッカーは雨竜町内にありますので、出来れば町内のチー

ムに入っていただきたい、町外に行かれてるお子さんも多数いるのは承知

していますが、ある程度の規定を設けないと、全ての団体に補助というの

は難しい状況にあります。それで線引きの内規を教育委員会で作りまし

て、助成をしていきたいと。また、野球に関しましては、雨竜のお子さん

がかなりの人数妹背牛のチームに入られているということで、２年ほど前

から雨竜町の方でもなんとか金銭的支援をお願いしたいという申し出が寄

せられてきたところであります。そういう声もありまして今回初めてのケ

ースではありますが、そういった支援を行うものです。 

  

浦 本 委 員 大谷選手の野球のグローブ、確か３月までに全国に配るということでし

たが、届いているのか。 

  

先 名 課 長 １月の上旬に届いておりまして、すぐに小学校の方にお渡しをしており

ます。そして小学校の方で、冬休み明けの登校日に披露したということで

す。活用について学校に確認をしましたところ、雪が溶けてから外でキャ

ッチボールをさせたいということで、今現在は使わずに見せている状況と

聞いております。ニュースで取り上げられていましたが。公民館で展示と

か、役所で展示だとかそういったことは一切しておりません。すぐに小学

校に届けて、子どもたちの身近にあるような形で対応しています。 

  

宮 武 委 員 資料３番の②のところ、小学校見学旅行の実施ってことですけれど、こ

れは旭山動物園、北海道開拓の村と書かれていますが、これは遠足とは別

個の考えでよろしいですか。 

  

先 名 課 長 遠足とは別に見学旅行で行くというような形を取ります。 

  

宮 武 委 員 今まで多分低学年はよく旭山動物園に遠足という感じで行ってたかと思

うが、そうしたら遠足はまた別なところに行くという考えか。 



  

先 名 課 長 遠足は、私どもの考え方の基本的なものとしまして、やはり歩くことを

メインにしてもらいたいと学校には伝えております。遠足で行って、見学

旅行で同じような感じではちょっと趣旨として違いますよねという話はし

ております。学校としては違う選択肢をもって、原則これからそういう形

で行っていくということで考えてもらいたい。 

  

宮 武 委 員 過去、子どもの頃ってよく史跡公園に遠足行きましたとか、ダムまで歩

きましたとか、桜山に登りましたとか、いろんなところに行った記憶があ

るので、町内で済むのであれば、そういうのも考えていただければと思い

ます。 

  

先 名 課 長 委員がおっしゃった通りでありまして、友達と一緒に学校の授業の中で

町内を巡るというのは、非常に有意義なことだと思いますし、こういった

活動が体力アップにも繋がりますので、ここ数年ですかね、遠足といって

もほとんどバスでの移動ということで、ちょっとどうなんだろうというの

は教育委員会としても思ったところでありますので、これを機会に見直し

て、町内再発見、そういった部分も含めて取り組んでもらえれば良いかな

と思います。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 よろしいでしょうか。以上をもちまして令和６年第２回雨竜町教育委員

会を閉会いたします。 

 


